firticulos Educativos ¢

Sexto de Primaria

ARITMETICA

MULTIPLICACION DE NUMEROS DECIMALES
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5 Disponemos los ntmeros en forma
_ﬁ vertical como nimeros naturales.
X 5,8
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27776 / Se multiplican como si fueran nimeros
17360

naturales.

B N N T W Ve
20 , 1376 <:,’/Se contabilizan las cifras decimm

( los ntmeros que se multiplican y se
4 traslada la coma decimal en el resultado.

Multiplicacion por 10; 100; 1000

Para multiplicar niimeros decimales por 10; 100; 1000; se desplaza la coma hacia la derecha tantos
lugares como ceros sigan a la unidad; si faltan cifras, se completan con ceros.

Ejemplos:

D 04375 x 100 = 43,75
» 1,3 x 1000 = 1300
D 2,568 x 10 = 25,68

B. Multiplicacién por 10; 100; 1000

A. Multiplicacién de nimeros decimales

3,574 x & 55876x10 =
4,2
OO04 s 4 0,6395% 100 =
OO00z296
OO0O0O0g & 46,815 % 1000 =
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Nivel bisico

Resuelve: 48,5 = 5,6

Resolucion:
Colocamos la operacioén verticalmente:
48,5 =
5,6

Operamos como si fuesen nameros naturales, y
al resultado final le colocamos la coma decimal,
separando de derecha a izquierda el total de cifras

decimales de sus factores.
48,5 =

_56
2910
5425
571.60 =—
i

de derecha a izquierda
separamos para colocar
la coma decimal
48,2 5,6 =571.6

Epta.:
571,6

Resuelve: 71,3 = 2,7
Efecttia: 1,2 = 1,3 = 2,1

Determina A:
A=28=x63+37x13

Nivel intermedio
Determina el perimetro del hexdgono regular.
4,236 cm

Resolucion:

Recordemos que un hexdgono regular tiene 6 la-
dos iguales, por lo que el perimetro lo podemos
calcular como el producto del namero de lados
por su respectiva medida:

4,236 x
6
25416
El perimetro serd: 25,416 cm
Rpta.:
25,416 cm

-

s

10.

Determina el perimetro del octégono regular.

]:2,516 cm

Calcula el drea del rectangulo.

u] =

2,7 cm

4,31 cmn

Nivel avanzado
Para cercar un terreno se necesitan 108,7 m de
alambre. Si el metro de alambre cuesta 5/.5,2,

jcudnto le falta a Pamercito, si en este momento
tiene 5/.498,25¢

Resolucion

El costo por metro de alambre es 5/.5,2, entonces
en 108,7 m necesitara.
108,7 =
5,2
2174
5435
565,24

Si Pamercito tiene S/.498,25, entonces le falta:

565,24 —
408,25
66,99
Rpta.:
5/.66,99

Para cercar un jardin se necesitan 56,4 m de alam-
bre. Si el metro de alambre cuesta 5/.2,21, ;cudn-
to le falta a Leonardo si en este momento tiene
5/.87,60%

El precio de una taza y un plato es S/.532 y
S/.6,27, respectivamente. Si tengo 8 tazas y 9 pla-
tos y deseo completar la docena en ambos utensi-
lios, jcudnto tengo que gastar?
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12.

13.

14.

16.

Nivel basico
Efectia: 2,4 x 5,2 x 1,7

a) 20,406 d) 19,226
b) 27,78 e) 21,216
c) 20,456

Determina: R
R=39=12+28=17

a) 9,44 d) 8,62
b)9,41 e) 10,22
c) 8,92
Calcula: P

®2 =46

133> =P |

a) 30,72 d) 28,62
b) 31,46 e) 29,16
c) 30,36
Calcula: A+ B
A=56,73=10
B =2,8745 = 100
a) 863,72 d) 854,75
b) 772,76 e) 935,55
c) 849,52

. Suma la parte entera con la parte decimal del pro-

ducto de la siguiente multiplicacion: 41,3 = 5,2

a) 295 d) 305
b) 279 e) 290
c) 280

Nivel intermedio
Calcula el area del rectangulo:
u L

3,6 cm

9.21cm

18.

19.

20.

a) 33,156 cm?
b) 28,476 cm?
c) 34,206 cm?

d) 32,126 cm?
e) 40,706 cm?

. Si el lado de un cuadrado mide 18,7 cm, jcuanto

medira su drea?
a) 351,29 cm?
b) 361,49 cm?
c) 323,79 cm?

d) 349,69 cm?
e) 352,39 cm?

Resuelve:
0,456 = 100 + 2,28 = 10
a) 68,9 d) 72,4
b) 68,4 e) 64,8
c) 66,8

Si un lapicero cuesta §/.2,86, jcudnto se pagard
por dos docenas?

a) §/.70,14 d) $/.69,34
b) S/.68,24 e) $/.68,64
¢) $/.66,64

Resuelve las siguientes multiplicaciones:

a) 4,756 x 100

b) 25,72 x 10

c) 0,8932 = 1000

d) 0,725 x 100




Nivel avanzado a) §/.225 d) §/.222

21. El precio de un vaso y un plato es §/.2,43 y §/.7,2, b)5/.224,8 e) §/.2252
respectivamente. Si tengo 6 vasos y 10 platos, c) 5/.222,68
gcuén.t? gastaré para completar la docena de cada C I aves
utensilio?
a) $/.28,88 d) §/.27,72
b) $/.28,98 ¢) §/.30,18 1. Je 17. |d
§/.29.08 12. a 18. b
c) §/.29, 13. c 19.
14. d 20. -
22. Don José compra 25 kg de pescado a §/.6,75 el kg 15. a 21. b
y 15 docenas de almejas a §/.3,75 la docena. ;A 16. |a 22, |a

cudnto asciende el gasto de Don José?

( Multiplicacion de decimales)

]
-
»  Multiplicacion por 10, 100, 1000

[
M Multiplicamos como si fuesen ndime- )
ros naturales.
8,23 x — 2 cifras decimales
2,7 — 1 cifra decimal
5761
1646
22,221 —— 3 cifras decimales

Ejemplos:

4 5,87 x 10=158,7

< 28,254 x 100 = 2825,4
4 0,576 x 1000 = 576




_

Nivel basico 7. Si un equipo de fulbito desea adquirir 11 po-
1. Resuelve: 39,7 x 4,8 {33511?7:'222-,-5 Cardi: uiO, per? t?aritsc:lo ha reunido
a) 192,46 d) 190,56 .198,72; ;cudnto dinero le falta?

5/.48,78 d) S/.46,78
b) 186,76 190,96 a) ; L
c)} 191,36 K b) 5/.44,86 e) S/.42,24
’ c) 5/.56,18
2. Resuelve: 46,4 x 5,9
a) 273,76 d) 284,66 Nivel avanzado
]3 igg’gg €) 306,16 8. Para cercar un pequefio huerto se necesitan

51.8 m de alambre. 5i el metro de alambre cues-
ta §/.4,8, ;cuanto faltaria si ya se cuenta con

3. Opera: 2,87 x 10 + 0,567 x 100
pera: &8/ x - $/.2007

ab}]rb if’: :)) gg’i a) 5/.49,44 c) S/.48,64  e) /32,24
o) 814 ’ b)S/.52,14  d) 5/.39,24

9. Para instalar un teléfono en una casa se necesi-

o e 2 e e RS s o el tan 62,5 m de cable. Si el metro cuesta 5/.12,27,

media docena? , : L Metr
a) 5/.68,12 d) $/.50,92 gcua.n?c- dinero se necesitara si hasta el momen-
b) 8/.52,42 e) S/.50,62 to se tiene 5/.548,92%
c) §/.51,72 a) §/.219,225 d) §/.217,955

b) §/.221,655 e) §/.220,155

c) §/.217,515
Nivel intermedio

10. Calcula el doble de la parte entera mas el triple de
la parte decimal del producto total: 325,71 < 2,9

5. Determina el perimetro de pentigono regular:

a) 3565 d) 3485
b) 4025 e) 6105
6,79 cm c) 3275
a) 34,65 cm d) 33,95 cm
b) 36,75 cm e) 40,25 cm
c) 32,05 cm
6. Determina el perimetro de un poligono regular 1 d 6 €
de doce lados si la medida de uno de sus lados 2 a 7 a
es 15,4 cm. 3 @ 8 c
a) 196,8 cm d) 1742 cm 4 . 9, d
b) 194,8 cm e) 184,8cm 5 1 10. .

c) 1924 cm



